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DERÉKBATÖRT
fák viharokról beszelnek: derékbatört életek sorsjelekről. Amíg 
egy ember él. elaprózzuk mára, tegnapra, holnapokra; reggelre, 
estére. Elkapjuk cgy-cgy jó tekintetét, vagy rossz mozdulatát; 
íovábbadjuk. vagy szétboncoljuk a szavait; megjegyzünk egy vo­
nást a szeme vagy a szája szögletéből és szeretjük, vagy nem 
szeretjük érte. Egyre kevesebb az az ember, aki némán, csönd­
ben megfigyeli a másikon a kirajzolódó jellemvonásokat; a nagy 
összefüggést, ami tegnapja és holnapja . letört ága. vagy kihajtó 
lombja közt formálódik. Van úgy aztán, hogy a részletek hirtelen 
egymásbatorlódnak. az egész élet egyszerre eléhünk tornyosul, 
ijesztő méreteket ölt és beszél. Szembeszökővé válnak rajta az 
árnyékok, vakítanak a fények. Távlatot kap: amit a hétköznapok 
közelségében nem láttunk, vagy nem akartunk meglátni. Ez a 
nagy előhívó alkalom a hűiül. Minél tragikusabb, minél váratta 
nabb. annál nagyobb erővel mutat rá eddig elolvasatlan sor­
jelekre.

A megpihent nagy szenvedő: Vass Vince dr. élete is most 
mondja el a legmegrázóbb prédikációt. Betegsége súlyosodó nap 
jainak legforróbban elsóhajtott vágya volt - csak még egyszer 
prédikálhatnék! Talán a lázálom összefüggéstelen, kapkodó mon­
datait is ez az erő lökte felszínre: a lélek roppant erőfeszítése: 
elmondani egyetlen alkalomban, amit a letört élet-darab során 
mostmár soha nem mondhat el: az egyetlen. nagy prédikációt. 
Isten. Aki kívánságainkat sokszor meghallgatja, de egészen más­
kép. mint ahogy mi szeretnők. olyan alkalmat adott rcki a szó­
lásra. ami több megrendítőbb száz élő beszédnél.

A prédikáló ravatal mellett álljunk meg lehajtott fejjel és 
halljuk meg. amit az örökre lezárt ajak beszél.

— Emberek! Kétezer esztendővel Krisztus után, miért nem 
vagytok kcrcsztyénebbek? Mintha soha se járt volna a földön; 
mintha nem járna itt ma is? Nem érzitek a keze zuhanását; nem 
látjátok szórólapátját: nem érzitek meg a lelke szelét? Miért nem 
változik semmi közöttetek? Elküldi Főzzétek követeit, az igazság 
inellvasába öltöze és ti halálra sebzitek. Elküldi a szószólókat és 
ti süketek vagytok a hallásra. Sebeket hasít a föld testében, hogy 
ráeszméljetek az ö erejére és ti sietve betömitek a mélyedést, 
hogy ne kelljen a telketek ingására összerendülnötök.

— Gyengék és tétovák mondja tovább — nézzetek rá az 
én életemre és teljék meg clszánással a szívetek. Hogy ne legyen 
többet mosoly, amivel szenvedőt enyhíthetnétek meg s amit gyá­
vák vagytok mégis elmosolyogni. Hogy ne legyen megbénító 
forma, ami mögé nyers és piros szivetek ösztönös hullámait der- 
mesztgetitek. Ne legyen elsikkasztott kímélet, amit egy sebekkel 
teli élettel szemben nem gyakorolhattok Ne legyen gyáva bizta­
tás. -zárn' nélküli felemelő erő. amivel odaállhatnátok egy magá­
nos küzködő mellé, hogy diadalra segítsétek.

- Szenvedők, fogadjatok el egy ideátról jövő testvér-simoga- 
tást. Míg köztetek róttam az alig róható utat, én se találtam min 
dig a magyarázatot a tépő miértre. Mostmár látok, értek mindent 
és azért biztatlak benneteket: tartsatok ki végig. Ha úgy indul­
tunk volna, tudatosan tudva, hogy nem boldogságra, hanem szen- 
vedénre születtünk, nem zúgolódnánk annyit a próbatételek miatt, 
hanem boldogan fogadnók a kevés örömöt, ami minden földi 
úton mégis csak kinyílik; mint az élet jó. szent ráadása. Mi for­
dítva akartuk az életet, előbb az örömöt és ha lehet, csakis az 
örömöt. Isten a szenvedést szánta előbb s az örömöt akkorra, mi­
kor már megértünk reá. Fordítsátok meg az emberi alaplelkületct. 
ti akik még odalenn vagytok, mert bizonv mondom nektek, a lég 
sötétebb éjszakától csak egy lépés a legteljesebb örömrejutásig. 
Majd ha sok ember így hiszi és így él s a méltatlannak hitt szen­
vedésért nem másba vá<*  bele, majd akkor: több békesség, na­
gyobb méltóság, mélyebb nyugalom lesz az ember-sors hordó 
ereje..

Egy két óra még s az utolsó prédikáció is végetér. A halott 
pásztor felett megzendül élete egyetlen kisérő zenéje: a lélek mu­
zsikája: a harangok szava. Búgó hangjainak hullámán: láthatatlan 
galambszárnyakon elszáll megfáradt lelke mennyei Atyjához s 
"romben és szeretetben megfürödvc néz majd vissza árvánma 
radt gyülekezetére.

— Mit csináltok az én utolsó prédikációmmal?

Mándoky Erzsébet

A kecskeméti református gyű- I 
lekezet zokogó családként, mély- I 
séges megrendüléssel borul húsé- I 

#ges lelkipásztorának koporsójá ] 
ra. Szivek mélyén hetek óta rej I 
tűzött a néma fájdalom; tudtuk, 
hogy menthetetlen. Contra vim 
moriis non est medicamen in

! hortis — mondtuk fájó lomon- ; 
i dússal s meghatottan csodáltuk j 

a hősi küzdelmet, amit Tass Vin- ■ 
cc dr. vívott a halál közeledő fe- ,

I kete sugarai ellen. Hitre, munká- l 
I ra és szeretetté épített élete fölé i 
I mint sötét árnyék hajlott az cl- 1 

hárithatatlan végzet: korai búcsú i
I övéitői. híveitől és barátaitól, ön- ' 

feláldozó szeretet és bensőséges 
aggódás ölelte át betegségének i 
súlyos óráiban s ha súgta is az i

' utolsó üzenet: menni kell.
| tekintetéből, kezének szorításé- ! 
' hói éreztük a hanyatló remény 
; ség sóhajtását: maradni szeret- 
I nék.

• l’ass Vince dr. gazdag széllé- ■ 
. mi kincseket halmozott fel buzgó : 
, szolgálatában, tudományos és 
! irodalmi munkásságában. Fárad- ■ 
; hatatlan vizsgálódása és lelkiis- : 

meretes elmélyülése dús gyümöl-
i csőket érlelt s nemcsak gyülekc- i 
, zetc hallgatta szomjas lélekkel. 1 
j áhítattal fölemelő nrcdikációit. 1 
J hanem a magyar protestantizmus 

is gyarapodott tudásán és írásain 
keresztül

A halál kisimította már a gyöt­
rődő arcot: az elfáradt test meg­
pihent örökre. Ravatalánál tiszta 
életének állomásai villannak fel 
könnyező szemeink előtt: a csal- • 
lóközi szülőház, az első igehirde- ( 
tés Kálvin genfi szószékén, ter­
mékeny esztendők az enyingi 
parókia rózsafáinak illatában és 
csendjében, példás odaadással 
végzett munka a teológián, szere 
tet fényében sugárzó pásztorko­
dás a kecskeméti gyülekezetben. 
Mind-mind fénylő állomások, de 
mögöttük mennyi vívódás, aggo­
dalom. könny és gyász A sors 
nem vetett puha ágyat számára 
és az eredményeket nem kapta 
ajándékul. Ezért látott az élet és 
lélek mélyére, ezért lakozott szí­
vében a jóakaratu megértés, a 
józan megfontolás és bölcs meg 
ítélése idők és emberek változá­
sának. hullámzásának.

Akiket hinni és szeretni taní­
tott. s akiknek tekintetét örök

értékekre irányította, fejfájára 
és szívünkbe véssük a vigasztaló 
igét: A Lélek él — találkozunk!

I 'áss Vince dr. hosszas szen­
vedés után pénteken éjjé; 11 
urakor hunyt el. Néhány hónap 
előtt állapították meg a Boros­
klinikán vesezsugorodását, a- 
mcllyei szemben az orvosi tudo­
mány. a gondos ápolás és a Bc- 
thesda-kórház kezelése tehetet­
len volt. Hívei mélységes rész­
véttel vették körül betegágyát és 
az övéivel való együttérzésnek 
sok-sok megható jelét adták.

Az elhunyt lelkipásztor ko­
porsóját szombaton délelőtt 11 
órakor az újkollégium dísztermé­
be szállították át és ott felravata- 
i>zták. A küldöttségek vasárnap 
délelőtt a ravatal mellett keresik 
fel a családot.

l'ass Vince dr. földi maradvá­
nyait “ én. hétfőn d. e fél 12 
órakor a református templom 
előtti térről kisérik örök pihenő­
re. A gyászbeszédet Muraközy 
Gyula mondja, imádkozik Re- 
reczky Albert, siri áldást mond 
Hetessy Kálmán dr. A kecske­
méti ci'vház és intézményei ne 
vében Joó Gyula dr. főgondnok 
emlékezik meg l’ass Vince dr - 
ról; a kecskeméti egyházmegye 
lelkészi kara testületileg vesz 
részt a temetésen.

A kecskeméti református egyház fáj­
dalommal és mily megillelődéssel jelenti, 
hogy egyik szeretett lelkipásztora dr. 
Vass Vince nagytiszlelelü úr. egyházme­
gyei tanácsbiró. a gróf Tisza Isjván-kol- 
légiuin gimnázium igazgató-tanáesának el­
nöke I hó 4-én. hosszú szenvedés után 
visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. A 
megboldogult temetése június hó 7-én, 
hétfőn délelőtt fél 12 órakor lesz i re 
formálás templom előtti térről. Kecske­
mét. 1913 június hó 4-én. ...lói vagyon jó 
és hű szolgám, a kevesen hű voltál, sok­
ra hízlak ezután, menj Ih* a Te l'radnak 
öröméin-." (Máté XXV. 21.!"

..tx-gyen ineg a Te akaratod!" özv. dr. 
Vass Vincéné és leánya Erzsébet fájda­
lomtól megtört szívvel, de Isten ikaratá 
bán megnyugodva jelentik, hogy a leghű­
ségesebb férj, a legjobb édesapa, dr. Vass 
Vince, a kecskeméti református egyház 
lelkipásztora folyó évi június hó 4-én éj­
jel II órakor, éleiének 54.. boldog házas­
ságának 2K. évében, hosszú, de türelem­
mel viselt szenvedés után visszadta lel­
ket lírának, kit egész életén át hűségesen 
szolgált Felejthetetlen halottunk temetés*  
június hó 7-én. hétfőn délelőtt fél 12 óra­
kor lesz n református templom előtti tér 
ről. Kecskemét, 1943 június 5. ..fis hívj 
segítségül engem a nyomorúság idején és 
megszahaditlak légeit és le dicsőíti sz en­
gem." lőtt. Zsolt. 15. vers.) Balogh Károly 
és neje Németh Erzsélict apósa, anyósa. 
Vass Imre testvére. Vass Imréné sz. Far­

kas Ilona sógornője."
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Helyi harcok Keleten
Forradalom Argentínában

A német főhadiszállás a követke­
zőket közli:

A keleti arcvonalon a- tegnapi 
nap helyi jellegű harcokon kívül 
nyugodtan telt el. Nehéz német 
harci repülőgépekből álló erős kö­
telékek az elmúlt éjszaka megtá­
madták a Volga középső szakasza 
mentén a fontos hadiüzemeket. 
Igen sok találatot és tüzet figyellek 
meg. Gyors német repülőgépek az 
északi Jeges-tengeren kék hajót sü- 
késztették el hatezer bruttóregisz­
ter tonna tartalommal. Eddigi je­
lentések szerint a kísérő vadászgé­
pekből 22-t lőttek le. egy némel 
gép elveszett.

Német repülőgépek a mára vir­
radó éjszaka Itombárták Algír ki­
kötő berendezéseit.

Az olasz jelentés szerint: A .en- 
gely légi ereje mára virradóra bom­
bázta Algírt. A német vadászgépek 

A maturándus diákok
nagy érdeklődéssel várt próbát -te<e ,u 
országos .Középiskolái tanulmányi ver­
seny. amelyre a mostani iskolai év vé­
gén: 73 t:á és 20 leányközépiskola lég­
kiválóbbjai közül 227 fiú és 60 leány­
tanuló jelentkezett.

Ezek a jelentkezők, a márkás diák 
tehetségek, akiknek a kiválasztásáról, 
védelméről, ,-s az életben való rv 
nyesülésük lehetőségéről többféle gon- 

megvalósitása és a történt kísérletezé­
sek a gyakorlatban nem váltak be. így 
aztán a szellemi kiválasztás problémája 
mint a mai kornak egyik nehézkedési- 
sorakozik a megoldatlan kérdések 
közé.

ine.y íz egyetemes, szerves eljárásban 
keresi a megoldás; olykép. hogy az or­
szág minden néptanítója, tanár i -vről- 
evre jelentési küld a felbukkanó lehet­
séges gyermekekről; jelezve, milyen 
téren nyilatkozik meg a tehetsége, mi­
lyen a lelki alkata, családi, társadalmi 
helyzete slb.

tolt — a közel múltban — éspedig 

gyeit tehetségeket helyezi el aztán i 
hivatalos központ a fővárosi, vagy vidé­
ki városokban létesítendő Collegium 
Hungaricumokban. vagy más inlerná- 
tusoklra i és neveltet: tehetségüknek

Ez a módszer nem lombikokban, 
ine-lerk'lf és véletlenes próbákban 
akarja tehetségekké doppingolnia törle- 
loket. hanem az élet nagy emberáramá- 
hói választja ki állandó és hozzáértő 
megfigyelés alapján — a tehetséges 
gyermekeke'.

Málta szigete fölött egy angol gé­
pet lelőttek.

I
Különböző jelentések szerint az 

Argentínában kitört forradalom a 
kormány semlegességi politikája el­
len irányul. A hírek szerint a for­
radalmi mozgalom egyes hadtestek­
re is átterjedt. A forradalmárok a 
főváros ellen vonulnak és hír sze­
rint már megszállták a Balgrano 
rádióállomást, Ciudadela buenos- 
airesi külvárosában. Állítólag az 
Argentinéval való egész hírforgal­
mat cenzúra alá helyezték. Ezen­
kívül arról js beszámolnak ezek a 
jelentések, hogy Finzn’ltj tengerna­
gyot nevezték ki Argentína új had- 
íigyminiszti révé, miir.án Padro Ba- , 
mirez, az eddigi hadügyminiszter a 
forradalmárokhoz csatlakozott. A 
forradalmárok ultimátumot intéz­
tek az argentin államelnökhöz, 
amelyben szabad választást és az 
argentin politika megváltoztatását 
követeli. Castillo államelnök és kor­
mánya a legújabb jelentések sze­
rint elmenekült.

Tarisznya Gergely levele
Tekintetös Szerkesztősig!

A sok. másokat megkárosétó vissza­
élések miatt a kárvallott emberek már 
kénytelenek orvoslásért a nyilvánosság 
elé járulni Mivel igen sokan nem is tud­
ják, hogy panaszaikkal hova is fordulja­
nak orvoslásért Azért járulok én is a te­
kintetes Szerkesztőséghöz azon kéréssel, 
hogy lögyön szives ezen sokakat érdeklő 
panaszos soraimnak becses Lapjukban egy 
kis helyet juttatni.

Elsősorban is a városi és a hegyköz­
ségi hatóságokhoz szólok, hogy lennének 
szívesek egy kissé beletekinteni, hogy mik 

ben! Különösen a szőlőkbe vezető utcá­
kon. közökön, utakon és köztereken, vala­
mint u vasutak mentén, amelyek el van­
nak lepve legelő állatokkal. Kecskékkel, 
birkákkal, disznókkal és marhákkal. Es 
ami legveszedelmesebb: majd ugyan annyi 
rakoncátlan, kárttevő.őrzö gyerekekkel is.

Különösen a kecskehad aztán, amerre 
jár, teljesen tönkreteszi és lerágja a szé­
lien gondozott zöld kerítéseket is. De még 
a fahéját is, ameddig eléri, teljesen lerúg­
ja. .1 pásztor, őrző gyereksereg pedig egye, 
bet sem tesz, —minthogy hol törjenek be 
a gyümölcsös kertekbe és szőlőkbe. Ki­
vágják és kitördelik a kerítéseket és a 
közel lévő barackfákal - ameddig csak 
elérhetők — teljesen megkoppasztják zöl- 

!

| tos erő, amely arra ösztökéli, hogy 
magasabbra törjön és nemesedjék.

A tehetség különben is egy adottság, j 
ami nem nevelhető senkibe. Üstökös 
módjára tűnik fel, mint egyéni jelenség, : 
Az ilyen tehetségek kiválasztásának te­
hát nem lehet a szorgalommal elért ' 
eredmény az alapja. Ezért ellenzi.*  
egyesek azt az irtó megszűrést, melyei ' 
— hivatalosan is — a középiskola ne- I, 
gyedik, sőt sokan még a hatodik ősz- | 
tálya végén is követelnek. Hiszen gya- ' 
kori az a jelenség, hogy közepes tanuló | 
az egyetemeken önmagára találva. | 
rendkívüli képességeket mulatott.

Aztán sok tehetséges egyénnél, az 
erős lelki hajtás bizonyos dolgok felé, 
legtöbbször erős elhajlást jelent más 
dolgoktól. Hányszor látszik a matemati­
ka, vagy fizikában kiváló képességű 
végleien gyarlónak a nyelvekben, 
vagy történelemben, — és megfordítva. 
Ilyenkor ne a tanuló indolenciájában 
keressük a fogyatékosság okát, hanem 
gondoljunk arra, hogy az alkotó gé­
niusz egyetemessége ritka jelenség, te­
hát igyekezzünk menteni a szórványo­
san mutatkozó gyengeséget; mert az 
egyoldalú képességet többféle szellemi 
koszttal táplálni és fejleszteni nem le­
het. Az intellektuális dömpingbe kény­
szerítés lélekcsorbitás lenne.

Ezzel kapcsolatban felmerül még az 
a kérdés: melyik nagyobb áldás? A te­
hetség, vagy a kitartó szorgalom? Álta­
lános tapasztalat, hogy az életben a so­
kat végző emlierek jutnak előre. Edi­
son mondotta: a lángész 75 százalékban 
verejték. Aki nem csodálatos zseni, de 
csodálatosan szorgalmas, utó'.éri. vagy 
legalább megközelíti a lángész eredmé­
nyeit. Aztán a szorgalomnak nagy elő­
nye, hogy mindenki tiszteletet éret 
iparkodás előtt. Míg a lángészben 
valami provokáló, amit az irigység 1 
lein: kíván. A szorgalommal szemiK-ii 
mindig van valami meghatottság és szá­
nalom. míg a lusta zseni kivételes te­
hetségének e’.ismesém're sem számíthat.

delő termésétől annyira, hogy már 
digi okozott károk is rendkívül nagyok 
Annyira, hogy erek igen sürgős hatósági 
beavatkozást kívánnak! De még közegész­
ség/ szempontból is nem ártana ott körül­
tekintenem. Mert ágy látszik, az utcákat 
pedig ronda szemétlernkodóknak szeret­
nék használni. Ez sem volna szabad más
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8.15: Hírek. - 8.30: 
9: Protestáns levente

Őszinte

járásbíróság

Rádió műsor
o-O-o

(>. Vasárnap.
.30: Heggel!

■gkaloliku 
ntlH-széd. A szenllH-szédet Mo 
fő segédlelkész mondja. - 
Hírműsor — 12.55: Beszkárt- 
2: Müvészlemezek. - 3: Me­

zőgazdasági félóra. — 3.15: IIONVI-.DEST.
— 7.55: Szaboleskn-emlékesl. — 9: Sza­
lonzene. — 10.15; Hanglemezek. — 10.40: 
Szórakoztató zene.

Budapest II. 9: Mindenből egy keveset.
— 12.15: Kamarazene. — 3: Tánczene — 
0: Előadás. — 4.20: Hanglemezek — 5.20:

1- 5 15: Klarinét - 6.05: A
nyomtatás kinai feltalálói. Előadás. — 
625: Tánczene. — 7: FIGARO HÁZAS­
SÁGA. Vígjáték 5 felvonásban.

fídfunlc aft-áí
a lA.adiáwák*cd<. !
Harsog a kart, rohamra fel! 
Itt az ellen, indulni kell!
Védeni a családokat:
Anyát s a kis magyarokat. 
Holiannak a hős katonák:
Egyik megáll s nem megy tovább! 
Szivén találta a golyó. 
Véres lesz a szép fehér hó.
Aztán elalszik örökre.
Fehér hó a szemfddele.

Odahaza két kis árva 
Édesapját nagyon várja. 
De helyette jön a gyászhír 
S a kis család sir, egyre sír 
Karoljuk fel szegényeket 
S pótoljuk az elveszettet. 
Ahogy lehet: szóval, tettel 
Vigasztaló szeretettel.
Hiszen mindnyájunk árvája, 
Ki az édesapját adta.

Fogadjuk be szeretettel 
Családunkba testvérével. 
Ahol négy száj nem éhezik. 
Ott más kettő is jól lakik. 
Neveljük a szépre, jóra. 
Imádságra és munkára 
Kis fiúk és kis leányok. 
Ki/ árvái a hazának. 
Ne féljetek, segítünk mi.

apát kapni'

Pálosy Irén ke

r- A hazáért f
'■' b ....................,! hidalj.i fel, s, g,-. n-

veltkislrtnya, Marika és édesapja h így 
lörbs József e őrvezt-lő „ szovjet ellen 

hadjárat alkalmával lia- 
ii 1913 január 14-én Boldv- 
halált halt.

ABVEBESI HIRDETMÉNY
Dr. (iobav Gyula lajosmizsei ii tvvéd 

által képviselt Bujdosó József végrehajts- 
javára, valamint a 
z HMM. I.XI. le. 20. 
csatlakozónak tekin- 

szcrzeli végrehaj- 
’lben követelésük

felsorolt foglaltai
'i*? 1 n nevezett végrehaj- 

glnrlására határidőül 1913. évi 
7. Iliét napjának délután I 

raját tűzöm ki.
■rögbiit tehenet, üszí 

góságokat a legtöbbel ígí 
fizetés ellenólien. esetleg becsári 
el fogom adni. .leien árveri' 
méiiv a bíróság tábláján kifüggeszletell.

Kecskemét. 1913. évi május hó Ifl-án 
Székely Sándor kir. bír. óhajtó

Ih-ii 1913 janiiét

■lommal tudatja felesége 
liiiriinte |>d| honvéd a
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Ö- és ujbort napi áron veszünk
Telefon 5—94. Szölöszövetkezet, Népbank palota llu

HÍREK Kecskémét dicsérete 
a Magyar Szemlé-ben

Vasárnap 
Hétfő 
Kedd 
Szerda 
Csütörtök 
Péntek 
Szombat

NAP HOLD
kel nyug. kel nyug.

3.46

19.37 6.51 22.16
3.4S
3.48
3.47

Június 7-én. hétfőn reggel 8 órától 14-én. 
hétfőn reggel 8 óráig éjszakai — és ezen 
idő közt déli fél-tőt 3-ig nappali szolgála 
tót a következő gyógyszertárak tartanak: 

Tóth István ISzabadság-téri és Eördős 
Lajos IKuruc-téri

Tavaszi vigasztalás
Milyen nagyok a fűszálak. 
Ha a fűben fekve nézed.
A fájdalmad mért nagyítod 
Kőidre bukva mért tetézed?

Fel a fejjel, nézz előre: 
Jönnek szelíd, új hajnalok. 
A világ szép s új tavaszra 
Szemedben új élet ragyog.

Minden álmod megvalósul. 
I'j nap fénye hullik reád: 
Italos kedvvel nézed majd a 
Madárfészkes jegenyefát.

Váry István
-----------O-----------  

I
I

— A református cgyháztanács 
vasárnap délelőtt 11 órakor, továb­
bá hétfőn délután 3 órakor ülést 
tart.

Ai Evangélikus Nőegylet hét­
főn délután 5 órakor kézimunka- 
délutánra hívja tagjait.

Koszorúmegváltás. Gesztelyi 
Nagy László dr. országgyűlési kép­
viselő Vrtjw Vince dr. elhunyta al­
kalmával koszorúmegváltás fejében 
50 pengőt adományozott a KIE-nek.

A Nemzeti .Munkaközpont va­
sárnap délelőtt háromnegyed II 
órakor ünnepélyt rendez a városi 
vigadóban. A Városi Dalárda ének 
száma után Sántha József dr. kir. 
ügyész beszél a munkáról, majd a 
központ országos ünnepségét köz­
vetítik rádión.

A KIÉ holnap, vasárnap dél­
elölt fél 12 órakor Talfájába megy 
kocsikon és kerékpáron Indulás a 
KIE-ház elől.

Beiratás a polgári leáuyisko 
lába. Aki a polgári leányiskola 
I. osztályába akar Iteiralkozni. hoz 
z.a el június * 10-én az elírni iskola 
IV., vagy V VI. osztályú bizonyít 
súnyá? \ felvétel 12-én délelőtt 
b 10 óráig lesz Születési anya 
könyvi kivonatol, újraoltási bizo- 
iivílványl, ha »:’H- édesatyjának 
hadirokkantsági igazolványát és be. 
iratási díjakra 7 pengő 50 fillért 
hozzon A II. oszt. 12-én délelőtt 
10 12-ig. a Ili. oszt, délután 3
ft-ig. a IV. oszt. 5 7-ig iratkozhat.

Igaz gat óság.

I

A Magyar Szemle júniusi számá­
ban Gesztelyi Nagy László dr ka­
marai igazgató, egyetemi r. k. tanár 
tömören foglalja össze Kecskemét 
gazdasági és kulturális jelentőségét 
és megállapítja, hogy városunk a 
maga kisüzemi életformájával, a 
belterjes termelési ágak kifejleszté­
sével. népének példátlan szorgalmá­
val és földszeretetével példát ad az. 
országnak. Gesztelyi Nagy László 
dr. ismerteti a szőlő- és gyümölcs-
UUL.

Manapság sokat hallunk és olvasunk 
a szegénysorsú gyermekek felkarolásá­
ról. Különösen ismeretes a tehetség­
mentő akció, amelynek során immár 
töbliszáz olyan szegény gyerek tanul, 
aki egyébként soha ni ni juthatott vol­
na iskolába. Ezekből évek múlva tani­
lök. jegyzők, orvosok, mérnökök stb. 
'.esznek. A magyar életnek azonban 
nemcsak ezekre van szüksége. Szüksége 
van képzett kereskedőkre, lakatosodra, 
asztalosokra, szabókra, siti. Az ipari 
kereskedői pályára a legszegényebb ré­
teget gyermekei meiuiek általában. Ha 
van helyben üzlet, mester vagy gyár, 
akkor nincs különösebb baj. Otthonról 
járhat dolgozni a tationcévck alatt. 
Nagy nehézségekkel kell azoknak meg­
küzdeni. akik vidékiek és mégis iparo­
sok. vagy kereskedők akarnak lenni. 
Arra nincs pénzük, hogy megfelelő szál­
lást tudjanak fizetni. A mesterségre 
azonban szükség van. A lanoncidőre 

vállalni kell annak minden nehéz- 
.!. Alszanak sokan műhelyben, hi­

deg padlón, forgácson, nyomortanyán 
és egyéb helyeken. Ha tudnánk, hogy 
milyen körülmények között nő lel a 
jövendő magyar iparos é.s kereskedő 
réteg nagy része, nagyon megdöbben­
nénk. Amint szükséges volt a hóna alá 
nyúlni a tehetséges és tanulni akaró 
magyar gyermekeknek, ugyanúgy szük­
séges a szegény tanoncokat is segíteni. 

Ennek a segítő munkának egyik 
módja éspedig ., legjobb módii íz. 
amikor otthont adunk nekik. Az ország 
minden jelentős helyén, főleg az ipari 
és kereskedelmi gócpontokon, vannak 
már tanoncotthonok. Kecskeméten í» 
szükség mutatkozott. Ezt i szükséget 
látta meg i Keresztyén Fjúsági Égve- 
nooooooooooooooooooooocxDQOCXXXXXXXxxxxxrCOOC  CC -7OC S X c

I jó'

Budapesti képettüfr
rvui

B/IHO.W-I

I kietlen külvárosi Mr ház fépcsőhá-

Igenis, sietek és nagyim logok vi­
gyázni. méltóságot asszony!

Gondoson megvárta, míg becsukódik 
mögötte a: ajtó és óvatosan elindult a 
lépcsőn. 1 drága jiorceliáiurázát, mely­
nek ára feléit egy esztendei fizetésével 
féltőn ölelte magához. .4; első lépcső­
fordulón megtapogatta a zsebét, hogy 
kis pénztárcája és ti zsebkendőjébe kő 
lőtt kulcsa megvan-e. Crességet érzett 

termelés fejlődését, a kecskeméti 
baromfitenyésztés irányító szerepét, 
valamint a közigazgatás közremű­
ködését és megértő segítségét a ter­
melés fellendítésében. Felsorolja 
a gazdasági és kulturális jellegű in­
tézményeket és hangsúlyozza, hogy 
Kecskemét előtt mindenkor ott le­
beg Katona József szelleme, amely 
igyekszik a szülőváros képét nagy- 
gyá, erőssé, viharállóvá és boldog­
gá tenni.

sülét. Évek óta tervezte egy lanoncott- 
hon felállítását. Végre sikerült. Május 
végén, egy gyönyörű vasárnap déleiül 
tön nyílott meg. Igazi örömünnep volt 
a megnyitás. Az ünneplő közönség, de 
különösen a leventék, akik nagy szám­
ban kivonultak és közöttük tanoncok. 
iiogy most nemcsak beszéd, de komoly 
cselekedet ment véglte őérettük. 11a 
bármilyen kicsiny és egyszerű is a kez­
det. mégis örülnünk kell neki, mert ez­
zel a lanoncifjóságról való fokozottabb 
gondoskodást állandóan ébren tartja ■ 
tanoncotthon és újabb cselekedetekre 
ösztönöz.

A KIÉ ianoncotthotiáhan 14 férőhely 
v i;>. Minden különösebb hírverés nélkül 
is már több mint 30 fiú jelentkezett. 
Tehát .i szükség óriási nagy. Egyelőre 
azonban a jelentkezők fele kimarad és 
tovább alszik forgácson, hideg műhely­
ben és eszik hideg ételt heteken ke­
resztül. Reméljük azonban, városunk, 
de különösen a kereskedő és iparos 

mánváv il l.dielővé teszi a tanoncotthon 
fejlesztését és később egy újabb felállí­
tását. Ez a néhány sor’ szó! azokhoz, 
akiknek a mai idöklien is megvan a jó 
otthonuk, minden napi melegételük és 
kéri őket, hogy adományaikkal juttas­
sák minél előbb és minél több magyar 
tanoneifiúnak a tanoncotlhonba való 
bejutását és ottani jó ellátását.

A KIÉ tanoncotthon felavatása ün­
nepén egy tunonc elszavalt i Mécs Lász­
ló: E fiukért valaki felelős c. megrázó 
verséi. A magyar tanoncokérl mind­
nyájan felelősek vagyunk, le. én és mi 
mindnyájan! Felelősségünket mutassuk 
meg újabb tettekbent

I l'-'.dl pillanatra megállt a szívverése, az­
tán feleszmélt.

Juj, — könnyebbült meg hisz 
otthagytam a konyhaasztalon.

Persze, ma felmosta a konyhái is. 
akkor rakta ki a kulcsot és a pénztár­
cát a zsebéből.

— Nem lesz szerencsém — gyökere­
sedett meg benne a bizonyosság, amikor 
sóhajtva visszament. Kisvártatva újra 
előkerült. Lassan és valami ismeretlen 
félelemtől megkötözött lábbal vigyázta 
a lépéséit. Ahogy kiért az utcára, az 

orra előtt ment el a villamos. Egész 
természetesnek találta.

— Hl van ni — motyogta és türel­
mesen odaáll! a megállóhoz, kényesre 
nyütt sötét ruháját nem tudta felderí­
teni a ragyogó napfény. Sápadt arca a 
kendő mélyére volt bujtatva, vékony 
orra verese*  volt. Ajkát a kényszerűség 
szorította keskenyre, mert elöl hiányoz­
tak a fogai. Kezei ideges gonddal ta­
padtak a csomagoló jrapirra, amely a: 
értékes holmit rejtette. Vékony ujjai 
végén vörös és fehér duzzanatok árul­
kodtak a lúgról és a mosószappanról.

Végre jött a villamos. Felszállt. He. 
inegeit a kocsi zökkenéseitől és úgy 
szorította magához kincsét, mint egy kis 
gyereket. Alig mentek pár megállót, a 
kocsi megtorpadt. Előttük óriási csődü­
let. Mentőkocsik, rendőrök, bámészko­
dók. Látta, hogy a mentők vigyázva 
emelik kocsijukba az eszméletlen, véres 
kocsivezetőt. Egy halálsápadt kalauz 
állt a félrebillent teherautó mellett, a 
rendőrök és ellenőrök gyűrűjében. Mi 
történt-! .4 villamos, amelyet a visszaté­
rése miatt elkésett, összeütközött. Va­
lamennyi ablaka betört. .4; utasok vé­
resen tépett ruhával várták, amíg be 
kötözik őket. Egy asszony elájult. H' - 
kedt hangra riadt fel.

— Hészeg volt a sofför.
■— Istenem — tört ki belőle — és té­

továzva leszállt. Olyan gyengék voltak 
a lábai, hogy majdnem összeesett. Tá­
molyogva elindult gyalog. Erre nincs 
más villamos. Egy teljes órát késett. 
Amikor visszament, még mindig sajog­
tak a lábai, feje iszonyúan fájt. .4: asz- 
szonya alaposan összeszidta. Megadással 
hallgatta és azt hajtogatta:

— Igenis, méllóságos asszony, tud­
tam én mindjárt, ahogy vissza kellett 
mennem, hogy nem lesz szerencsém!

Amikor ezt mondta, olyan meggyőző­
dés sugárzott róla, amit hivő ember ar­
cán sohasem látni.

.4 HÖLGY. AZ ESPHESSO 
ÉS .4 XT 71.4

Harmati mentek a finom belvárosi 
utcán, a nyáreleji fénylő délelöttön. .4 
hölgy, az úr és a kutyus, amely fehér 
gomolyagként gurult hosszú pórázán a 
hölgy mellett .4 hölgy és az úr veszi 
keddi. Jólncvellen, tompított, de azért 
nem kevésbé kellemetlen hangon sér­
tegették egymást. Ahogy illik. Amikor 
ismerős közeledett feléjük, felvillant ar­
cukra a kötelező mosoly, de rögtön a 
köszönés után elsötétült arccal vitat­
koztak tovább.

\c:d. kor „ <o.rl — szólt az Ül
- bizonyítékom van. Amíg nem vol­

tam itthon, minden délelőtt a Gyöngy­
virág cspressóban találkoztatok.

.1 hölgy idegesen felnevetett.
Gratulálok a hírforrásaidhoz. 

Még életemben sem voltam a Gyöngy-

Június 8.
Ez a nap a magyar királyi 
jOtékonycelú állami sorsjá­
ték legközelebbi húzásának a 
napja I Ha még idejében gondos­
kodik arról, hogy beszerezze 
államsorsjegyét (ára égési 3 P, 
lél 1.50 P) akkor Önnek is esé­

lye lehet a nyerésre I 
FŐNYEREMÉNY : 40 000 P.
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virágban. Jellemző rád ez az aljas gya- I 
núsilás.

.1; úr leihorkant.
— Szóval még sohasem jártál a 

(iyöngy tárág espressóban t
4 hölgy őzike szemmel ránéz. Meg­

nyugtatóan és kis megértéssel <i hang­
jában. mint aki megérti a másik ide-

Szavamrii mondom, soha. \yu- I 
gou; meg, (iábor. Hiszen, tudhatnád, 
csak téged szeretlek.

Kezlyűs kezével megérinti a lér/i kar­
ját. .1: úr komoran néz maga elé. Még 
nincs lefegyverezve, de mór nem har­
cul.

Mennek tovább szótlanul. Egyszerre 
csak a póráz megakad a hölgy kezében. 
1 hölgy idegesen hátranéz. .1 kulyus áll 

egy espressó ajtajában — gyöngyvirág­
betűk csábítják ott a belépőt — és kér­
dőn, értetlenül néz a gazdájára, aki 
dühösen rángatja magához.

-I- úr szeme fehérje villan. Nagyol 
nyel. Megemeli a kalapját.

— Asszonyom, ne fáradjon — 
mondja; látszik rajta, hogy még valami 
ggiikosan gúnyosat szeretne mondani, 
csak nem púnak a kellő szavak az 
eszébe. Legszívesebben elkáromkodnó 
magái. I)e fékezi vad indulatát. .1 bá­
tyushoz fordul.

— Köszönöm. pajtás — hadik meg 
és elrohan, mint a sebzett vad.

I hölgy egy pillanatig dermedten 

mit is tehetne mást-/ — határozott lep-

A Futura bevásárló hálózata 
az új gabona értékesítési 

rendszerben is változatlanul 
folytatja közérdekű működését

I Az új termékértékesítési rendelct- 
| tel kapcsolatban hírek jelentek 

meg. amely szerint az országos é» 
körzeti kereskedői kijelölések meg­
indultak volna. Ezzel kapcsolatban 
illetékes helyről úgy értesülünk, 
hogy a Futura egész országot fel­
ölelő bizományosi hálózatához tar­
tozó és úgy az Országos Központi 
Hitelszövetkezet, illetve a Hangya 
kötelékében működő gabonavásár­
lással foglalkozó, valamint egyéb 
agrárértékesíts szövetkezetek és 
magán bizományosok kijelölése

ügyében a szükséges intézkedéseket 
a l-iitura központja fogja megteli-

A Futura kötelékében vagy an­
nak megbízásából működő bizomá­
nyosoknak tehát nem szükséges 
bármiféle egyesületbe tagként be­
lépni, akár pedig bármely igazolási 
eljárásnak magát alávetniük. A Fu­
tura bizományosként működő he­
lyi kereskedők (Futura bizományo­
sok) kijelölése ügyében kizárólag a 
Futura központja fog az illetékes 
hatóságnál eljárni.

Vasárnap délután 3 órától tánc
és műsor a

Fiirdökertben!
Esti nyitás 7 órakor.

MOZI
Városi Mozi

Vasárnap <1. c. 10. d. u. 3. negyed 0 és 
fél 8: hétfőn háromnegyed 5. negyed 8 
órakor csak 10 éven felülieknek:

ELTÉVEDT EMBEREK

Kél házaspár az örvényben. Főszerepben: 
1‘ierre Blanchar. Annié Ducaux, Blan- 
chcltc Brunoy és Jacques Dusmesnil.

Keddtől hétfőig, hétköznap fél I, fél 6. 
fél 8, a pünkösdi ünnepeken d. c. 11 óra­
kor és délután fél 2. fél 4, fél 0. fél 8 
órakor Budapcsllel egyidőben nagysikerű 
új magyar film:

SZERELMI LÁZ

Főszerepben: Dajka Margit. Csorlos, Tí­
már József, Maklárv és Roniváry Gertrud. 

t t t

Otthon Mozi

Vasárnap d. c. 11. <1. u. 3. negyed 6. 
léi 8 órakor, hétfőn és kedden három­
negyed 5 és negyed 8 ómkor csak 10 éven 
felülieknek Haimu mesteri alakításával:

KI TÁSÓ I.KÁNYA

Ezenkívül a legújabb híradók.
Szerdától péntekig fél 4. fél 0. fél 8

órakor magasszinvonnlú olasz cirkusz­
filmet mulat be a mozi:

lekkel bemegy az espressóba.
Gábris István

HIRDETMÉNY
a város lakossága húsellátása tárgyó-

Június hó folyamán a húsbeszerzési 
ellenőrző lapok következő szelvényei nyer-, 
nek beváltást az alábbi időpontokban

I 18. szelvényes feliérszinO ellenőrző-

~. számú szelvény június l-löl 5-ig. —
8 számú szelvény június 5-től 10-ig. —
9 számú szelvény június 10-től 15-ig, —
10. számú szelvény június lö-től 20-ig. —
11. számú szelvény június 20-tól 2.>-ig, —

//. I-' szelvényes pirosszinü ellenőrző-

5. számú szelvény június 3-tól 7-ig. —

8 számú szelvény június 20-tól 30-ig.
III. 9 szelvényes zöldszinü ellenőrző-

4. számú szelvény június 5-től 10-ig, — 
5. számú szelvény június 14-től 20-ig, — 
e. számú s/. h.-nv piiiius I tő! 30-ig.

részére az ellenőrzőlap szelvényén feltün- 
tetell húsmennyiség szolgáltatandó ki.

A polgármester megbízásából: 
Sétára tanácsnok.

Kecskemét th). város polgármesterétől

FELHÍVÁS
/i: iskolaköteles gyermekek beírató-

\ vallás- és közoktatásügyi miniszter út 
9100—1943. számú rendeleté értelmében a 
népiskolákban, közép- és középfokú isko­
lákban. valamint a szakiskolákban az 
19*3 —14. lanéi i beírásokat 1943 június 
lió 10.. II és 12. napjain kell elvégezni. 
Az egyes iskoláktól tHérkezett jelentések 
szerint u beiratások időpontja a követ­

tkdö tanonciskola június

MEGHALOK ÉRTÉI)

Kecskéméi llij. i
3074/I943—V1I.

HIRDETMÉNY
'i június havi petróleum utalvány­

szelvények beváltása tárgyában
A június hóra kiszolgáltatható pet­

róleummi ntiyiséget a következőként ál-’ 
lapítom meg:

Pirosnyomású 5. és 6. számú szelvé­
nyekre egyenként 1.5 dcl.

Zöldnyomású 5. és 0. számú szelvé­
nyekre ebben a hónapban nem szolgál­
tatunk ki petróleumot.

Kecskemét. 19*3.  május 31.
• ■ A polgármester megbízásából:

SCHIfíA sk. tanácsnok.

Községi kereskedelmi- leányközépiskola 
június 12. délelőtt 8—l-ig.

Községi kereskedelmi fiúközépiskohi jú-

Iscgycsrendi fiúgimnázium június 
12 félelőtt 9—12-ig. A kecskeméti 
lök I. osztályos gyermekeikkel már 
nius 11-én jelentkezzenek.

Református fiúgimnáeiim június

Róni. kai. zárdái leányliceum június |

Hóin. kát. nőnevelő leányliceum június | 
12. délelőtt 8—12-ig. délután 3— O-ig

Református leánygimnázium június 12. 1 
d '-lelőtt 8- l-ig. délután 4—7-ig.

Református nőnevelö leányliceum gya-

II.. 
SZÜ- 
jó-

12.

leseiével vehető lel évközben, vagy a be-

I elhívom mindazokat, akiknek gon­
dozása alá iskolaköteles gyermek tarto­
zik. hogy a gyermeket nyilvános népisko­

lába (közép-. középfokú és szakiskolába) 
itassák be. He kell íratni minden iskola­
köteles korú gyermeket tekintet nélkül 
testi, vagy szellemi fogyatkozására, vagy 
arra, hogy gondviselője házi oktatásban 

gyermeket is, aki az előző éviién a nyil­
vános népiskolába járás alól felmentést 
nyert, vagy akit a nyilvános népiskolá­
ból kizártak. Az új rendelkezés érteimé 
lsen pólbeirás nincs, tehát minden tan 
kötelest « lenti beiralási napokon okvet­
lenül lse kell íratni.

az a gyermek, aki u folyó év június hó 
30-ig halódik életévéi lselöltölle és 1928 

akinek a tankötelezettségét a ni kir. t«ll- 
felügyelő meghosszabbította.

Mindenki a lakásához legközelebb eső 
iskoláim tartozik beíratni népisk. tankö­
teles gyermekéi. Azt. hogy ii gyermek me­
lyik osztályba lóg járni, a (elmulatott ok­
mányok alapján a beirnlást eszközlö igaz­
gató. tanító állapítja meg. Hu a tanuló 
lakásához legközelebb eső iskolában nincs 

nia kell, az olt közöli másik 
kell fordulnia felvtéel végett.

\ lieiratás elmulasztása a 20.000—1911. 
YKM számú rendelet 30 paragrafusának 
Ili bekezdésének ai pontjába ütköző és 
000 pengőig terjedi,: ló pénzbüntetéssel 
büntetendő kihágás. A lse nem írt gver 
mekekcl ezenfelül hivatalitól fogom a nép­
iskoláim leutalni.

Kecskemét. 1943 május 24.
Dr. Liszka lléla polgármester.

LESZ. AMI LESZ.

Árpáil-mozgó

Vasárnap d. e. 11. <1. u. fél 2. fél 4. 
fél 0 és fél 8 órakor még egy napig

A NÉMA KOLOSTOR

Báró Eötvös József ...A Karlhausi" e. regé­
nyének filmváltozata. Főszerepben: Jávor. 
Lukács Margit, siti. Magyar híradó.

Hétfőtől szerdáig fél 4. fél 0. fél 8 
órakor francia filmdráma csak 10 éven 
felülieknek:

ALKONYAT

Főszerepben: Haimu és Jacqueline Ibiit 
Ikic. Legújabb magyar világbitadó.

Kecskemét llij. város gazdasági osztálya. 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Kecskemét llij. város gazdasági osztá­
lya a polgármester megbízásából nyilvá­
nos árverésen haszonbérbe adja a város 
tulajdonát képező széktói anyagbánya 
gödröket. A terület nagysága kb. 0 ltold. 
Bánatpénz holdanként 30 pengő. Egyéb 
felvilágosítás a város gazdasági osztályú-

ideje és helye. 1943 június 
órakor a helyszínen.

Takaró Imre városgazda

l.uptulajdonos és kiadó: 
Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomdz- 
Részvénytársaság. Igazgatósági elnOk: 

Hetesvy Kálmán dr.
Felelős szerkesztőt Hírt Béla dr. 

Szerkesztősék és kiadóhivatal: 
Kétlemplum-köz

(ÜST Pünkösdi “SEü 
divatuj donságokat 

vásároljon, u. m.:
kosztüm és kabátanyagok, női és iéríi szövetek, 
selymek, fehérnemű anyagok, vásznak, függönyök, 
szőnyegek és paplanok. Maradékok igen olcsón 
UtáT' Áruforgalom bevásárlási helye! "Wn

FELDSTEIN és DEUTSCH
divatházában. — Kéttemplom köz. — lelefonszám: 178. 

Iskolai ruhaanyagok.
Onási választék. 154—8 Olcsó arak.

réaytársaaág köayn.yomdájábaa. — Igazgatói Tóth LázaM


